

इंजीनियरिंग कॉलेजों में दाखिले पर होंगी निगाहें

जागरण संवाददाता, लखनऊ : सूबे के इंजीनियरिंग व मैनेजमेंट कॉलेजों में मनमाने दाखिले पर लगाम लगेगी। डॉ. एपीजे अब्दुल कलाम विश्वविद्यालय (एकेटीयू) इस बार अधिक से अधिक दाखिले काउंसलिंग के माध्यम से लेने पर जोर दे रहा है। राज्य प्रवेश परीक्षा एसईई की काउंसलिंग को इस बार फूलपूफ बनाने की तैयारी है। एकेटीयू की पूरी कोशिश है कि अधिक से अधिक सीटें एसईई की काउंसलिंग के माध्यम से ही भरे। हर साल एसईई काउंसलिंग के माध्यम से मात्र 50-55 हजार सीटें ही भर पाती हैं। जबकि सूबे के 634 इंजीनियरिंग व मैनेजमेंट संस्थानों में दो लाख 14 हजार सीटें हैं।

एकेटीयू के कुलपति प्रो.विनय कुमार पाठक ने बताया कि उन्होंने छात्रवृत्ति के माध्यम से छात्रों को बरगलाने वाले कॉलेजों पर नकेल कसने की कोशिश शुरू कर दी है। एकेटीयू द्वारा पूर्व में समाज कल्याण विभाग को भेजे गए प्रस्ताव को मंजूर कर लिया गया है। इस प्रस्ताव के तहत अब इसका लाभ काउंसलिंग के माध्यम से ही दाखिला लेने वाले विद्यार्थियों को मिलेगा।

मालूम हो कि इंजीनियरिंग व मैनेजमेंट कॉलेज दलालों के माध्यम से सीटों को डायरेक्ट एडमिशन से भरने की कोशिश

एकेटीयू

- कॉलेजों में सीधे दाखिला लेने वाले छात्रों को छात्रवृत्ति का लाभ नहीं
- एकेटीयू कालेजों के मनगाने दाखिले पर लगेगी लगाम



रिजल्ट होगा क्रास चेक

इस बार राज्य प्रवेश परीक्षा के रिजल्ट की दोहरे स्तर पर चेकिंग की जाएगी। एक प्रत्येक विद्यार्थी का रिजल्ट एसईई के काम में लगी एजेंसी, वहीं दूसरी ओर एकेटीयू की टीम भी रिजल्ट को क्रास चेक कर रही है। परीक्षा परिणाम को पूरी तरह पारदर्शी बनाने के लिए विश्वविद्यालय ने दोहरी चेकिंग व्यवस्था शुरू की है।

करते हैं। व विद्यार्थियों को झंसा देते हैं कि समाज कल्याण की स्कालरशिप दिलवाकर उनकी पढ़ाई पूरी करवा देंगे। मगर परीक्षा के समय व छात्रों में मनमानी वसूली करते हैं। ऐसी तमाम शिकायतें आती हैं।

अमर उजाला

रविवार | 1 मई 2016

यूपीएसईई से होंगे पुनर्वास विवि में बीटेक के प्रवेश

लखनऊ(ब्यूरो)। इंजीनियरिंग व मैनेजमेंट कॉलेजों में प्रवेश के लिए होने वाली यूपी एसईई की काउंसलिंग में इस बार डॉ. शकुंतला मिश्रा राष्ट्रीय पुनर्वास विवि भी शामिल होंगी। विवि में आगामी सत्र से बीटेक कोर्स में दाखिले की प्रक्रिया निर्धारित कर दी गई है। पुनर्वास विवि में इस कोर्स की 50 फीसदी सीटों पर डॉ. एपीजे अब्दुल कलाम प्रा वि धि क

50 फीसदी सीटों पर एसईई ओर 50 फीसदी पर मेरिट व साक्षात्कार से प्रवेश

विश्वविद्यालय द्वारा आयोजित यूपी एसईई की मेरिट से दाखिले होंगे। शेष 50 फीसदी सीटों पर विवि अपने स्तर से दाखिला करेगा।

विवि के डीन एकेडमिक्स प्रो. एपी तिवारी ने बताया कि इन 50 फीसदी सीटों पर दाखिले इंटरमीडिएट की मेरिट और पर्सनल इंटरव्यू के आधार पर होंगे। इसमें 80 परसेंट अंक इंटरमीडिएट से लिए जाएंगे, जबकि 20 फीसदी के लिए इंटरव्यू होगा। विवि में इस साल से पांच ब्रांच में बीटेक की पढ़ाई शुरू हो रही है। प्रो.

प्रोफेशनल कोर्सज में 14 तक करें आवेदन

विवि ने आगामी सत्र में दाखिले के लिए आवेदन तिथि को 14 मई तक बढ़ा दिया है। डीन एकेडमिक्स प्रो. एपी तिवारी ने बताया कि डीएड विशेष शिक्षा, बीएड विशेष शिक्षा, दूरस्थ शिक्षा के तहत बीएड विशेष शिक्षा, एमएड विशेष शिक्षा, बीपीओ, बीएएसएलपी, एलएलएम, एमबीए, बीबीए, एमबीए, बीटेक और पीएचडी कोर्स में बिना विलंब शुल्क के साथ आवेदन की तिथि 14 मई की गई है।

एपी तिवारी ने बताया कि दाखिले में 50 फीसदी सीटों पर स्टूडेंट्स एलॉट करने के लिए एकेटीयू से वार्ता हो चुकी है। वहीं, बची सीटों पर प्रवेश के लिए 28 जून से दो जुलाई तक साक्षात्कार होंगे। इस साल से विवि में कम्प्यूटर साइंस, इलेक्ट्रॉनिक्स एंड कम्प्युनिकेशन, सिविल, मैकेनिकल और इलेक्ट्रिकल ब्रांच में इंजीनियरिंग की पढ़ाई शुरू हो रही है। हालांकि, यह सभी कोर्स फिलहाल सेल्फ फाइनेंस के अंतर्गत संचालित होंगे।

Head

Head